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ATA Nº02/2021 - POA/IFSULDEMINAS/ GRÊMIO ESTUDANTIL 

Ata da reunião da Diretoria do Grêmio 

Estudantil para esclarecer pautas e dúvidas com 

a Diretoria de Desenvolvimento Educacional.  

 

Ao dia vinte e nove do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um às 14 horas e trinta e quatro 
minutos foi realizado uma reunião com a Diretoria do Grêmio Estudantil, cujas pautas são: E-
mail Institucional do Grêmio, conceder ao João Gabriel o título de Presidente de Honra e ao 
Professor Isaías Pascoal o título de patrono do Grêmio, Portaria sobre o Grêmio Estudantil, como 
o Grêmio realizaria os seus projetos e como estes se classificam e uma possível sede para o 
Grêmio. Estavam presentes como representantes da Diretoria do Grêmio: Alexandre Calazans 
Possari, Ana Lívia dos Santos Gomes, Bruno Custódio dos Santos, Gabriela Piovesana Dantas, 
Lilith Rodrigues Vale, Lucas Xavier Faria, Marco Antônio Costa Barros, Osvaldo de Castro Neto, 
Túlio Gabriel Pereira e Yago Vinícius Pereira. Como Diretor de Desenvolvimento Educacional, 
Alexandre Fieno. Após a apresentação individual de todos os membros do Grêmio, Yago 
encaminha para a primeira pauta da reunião, sobre o e-mail institucional. Alexandre Fieno diz 
que não sabe se há a possibilidade da criação de um e-mail institucional do Grêmio e que, para 
termos respostas, deve haver uma consultoria com a reitoria, junto ao NTI. Yago abre para 
comentários e inicia as pautas sobre os homenageados do Grêmio. Justifica que, durante todo 
o trabalho, o Grêmio precisa firmar várias parcerias, e, por meio do Ato Comunicativo Oficial, a 
Diretoria do Grêmio pretende conceder a João Gabriel o título de Presidente de Honra e ao Isaías 
o título de Patrono do Grêmio. Yago pergunta se há alguma sede do Grêmio, uma sala, como diz 
no estatuto, no que responde Alexandre exemplificando que o Grêmio de 2019 tinha uma sala, 
mas o uso da chave está em discussão no Campus pelo uso anterior abusivo. Alexandre diz que 
quando estiver havendo o plano de retorno presencial haverá uma conversa sobre isso, junto 
com o ajustamento de outras pautas para que o retorno seja seguro e seja condizente às obras 
que estão sendo feitas no Campus. Yago diz que, durante o mandato dessa chapa, haverá a 
criação de manuais e documentos para criar disciplina, regulamentar e criar histórico para esta 
chapa e para as seguintes. Alexandre diz que se contenta em saber que há essa preocupação da 
chapa, diz que isso passa credibilidade para o Grêmio. Osvaldo diz que isso é necessário para 
deixar o Grêmio estabilizado na Instituição. Yago se encaminha para a próxima pauta e diz a 
necessidade de uma Portaria Administrativa para a validação do Grêmio, um registro escrito da 
própria instituição para criar uma base mais forte devido ao receio de esse esforço não ser válido 
daqui alguns anos, exemplifica que, no ano de dois mil e vinte, por conta da pandemia, o Grêmio 
não existiu, exemplificou que os Grêmios passados se auto elegiam e não tinham registro. 
Explica que embora haja as notícias sobre o Grêmio no portal e validação de alguns professores 
e servidores, não se estende ao longo prazo. Alexandre diz que o próprio processo de eleição 
feito pelo Grêmio já é a sua validação, o que é publicado no site é uma matéria oficial, sendo um 
recurso histórico do Grêmio. Yago encaminha a reunião para o final com a última pauta, dizendo 
que o Grêmio também atua com projetos, então pergunta em qual categoria ele estaria, sendo 
desenvolvido com algum professor, servidor ou apenas com o Grêmio, e se apenas o Grêmio já 
é o suficiente para a validação do projeto. Alexandre explica que todos os projetos precisam ser 



 
Ministério da Educação 

Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica 
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais - IFSULDEMINAS - 
Campus Pouso Alegre Avenida Maria da Conceição Santos, 900, Parque Real, Pouso Alegre / 

MG, CEP 37.560-260 - Fone: (35) 3427-660 
 

validados pelo GEPPEX e publicados por algum professor. Explica que cada categoria depende 
de como será o projeto, o projeto de extensão, o projeto de pesquisa e o projeto de ensino têm 
características diferentes. Alexandre dá o exemplo de uma feira de ciências que o Grêmio pode 
encabeçar. Ele dá outro exemplo, o de Empresa Júnior, onde as empresas são geridas pelos 
alunos, mas existe um conselho de professores por trás, eles criaram o edital, mas quem 
encabeça na prática são os alunos. Yago pergunta se seria viável que a ideia surgisse de algum 
aluno do Grêmio e procurasse um professor para validar o projeto. Alexandre diz que quando 
forem feitas campanhas precisam de justificativa para a Diretoria-geral, mas não precisam dos 
professores, mas quando tem fomento e projeto eles precisam da validação dos professores. 
Alexandre diz que nada impede o Grêmio de apresentar um projeto e pedir aos servidores, como 
ele mesmo, para orientar. Como último assunto, Yago pergunta se há alguma ideia de retorno 
das aulas presenciais, no que Alexandre diz que as aulas não retornam no segundo semestre, 
mas já há o esboço de um retorno no Campus no ano de dois mil e vinte e dois, explica também 
que como o ensino remoto está instituído, o retorno acontecerá sob divulgação. Após a abertura 
para comentários e observações, é retratado o fim da reunião às quinze horas e cinquenta 
minutos e eu, Lilith Rodrigues Vale, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada 
por todos os membros do Grêmio Estudantil. 
Pouso Alegre, vinte e nove de junho de dois mil e vinte e um. 
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